# MOA 3HAMEHEM

ОРГАН МЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 229 (5.630) воскресенье

ноября 1957 г.

Газета выходит 5 раз в неделю.

Цена 15 коп.

Сегодня трудящиеся Вооруженные Силы СССР 14-й раз отмечают артиллерии.

Слава советским артиллеристам!

Передовики производства

"Пусть наступающее пятое десятилетие Советского государства будет десятилетием еще большего расцвета нашей дорогой социалистической Родины" (Из Обращения Верховного Совета СССР к народам Советского Союза)

### НЕУСТАННО ЗАБОТИТЬСЯ ОБ ОТДЫХЕ ТРУДЯЩИХСЯ

«Каждый молодой труженик нашего города хочет хорошо отдохнуть, весело провести свой досуг после трудовой вахты. А как же у нас отдыхают молодые рабочие? Однажды мы решили сходить потанцевать в клуб

Хромпикового завода. Решили и сходили. И больше не пойдем. Разве можно так отдыхать?

Первое, что нам бросилось в глаза, плохое проведение вечеров танцев. В фойе, где размещается раздевалка, было много пьяных юношей, ругающихся нецензурными словами, страшно накурено, все заволокло дымом. Раздевшись, мы прошли в танцевальный зал. Играл оркестр. Но какой оркестр? Это была кучка пьяных, сидящих на стульях (один даже упал со стула и сшиб второго музыканта), извергавших непонятные звуки, треск, шум. Кончился танец, и вдруг из угла, где пристроился оркестр, выносят на руках кричащего пьяного юношу, который

играл на трубе.

Но вот занграла радиола. Из репродукторов понеслись мелодии, напоминающие американский танец «рок-н-ролл». Опять шум, треск, пискотня! А разве нет у нас чудесной танцевальной музыки, написанной нашими композиторами? Она была, есть и будет! Но почему в клубе Хромпикового завода проигрывают такие пластинки? Видимо, дирекция клуба думает только о доходе от танцев.

По поручению товарищей Игорь Огоньков, рабочий Новотрубного завода.»

ПРАВЕДЛИВО возмущают-С ПРАВЕДЛИВО ВОЛЬ, друзья тем, что понапрасну потратили время. Еще бы! Пришли в клуб потанцевать, повеселиться, а какое уж тут веселье, когда из зала выносят пьяных?

В клубе Хромпикового завода почти каждые субботу и воскресенье бывают танцы, но как они проходят? Бескультурно, в зале никогда не бывает порядка. Частенько здесь можно видеть молодых людей в нетрезвом виде, которые мешают танцевать другим. Не обходится и без драк, скандалов. Как правило, говорится в письме, дирекция клуба заботится только о кассовой выручке, а на остальное ей наплевать.

Танцы — хороший вид отдыха, наша молодежь любит их. Но в большинстве клубов города танцевальные вечера проходят неорганизованно, безвкусно. Не увидишь на них умелого массовика-затейника. Если заиграет радиола, то хоть уходи, не слушай. Музыка напоминает рев сирены или еще что-нибудь невразумительное.

Но танцы, конечно, еще не все. Есть много других форм отдыха трудящихся. В тех же

клубах, а зимой здесь в основном концентрируется культурно-массовая работа людьми, можно проводить интересные тематические ве-чера, лекции, беседы. Уж сейчас правлениям нужно продумать и составить планы культурно-массовых мероприятий на зимний период.

Пожалуй, только работники клуба Металлургов могут похвастаться тем, что трудящиеся охотно идут сюда. Особенно это чувствовалось в период подготовки к 40-летию Великого Октября. Но даже и в этом клубе немало еще скуки бывает, например, на молодежных вечерах.

Большими возможностями располагает для отдыха трудящихся Дворец культуры Динасового завода. Но огнедящихся Дворец упорщики пока не могут сказать, что он стал для них любимым местом, где можно провести свой досуг.

Советский человек, человек-труженик умеет хорошо работать, он должен хорошо и отдыхать. Создать ему все условия для культурного, интересного отдыха — дело ра-ботников клубов, профсоюзных и общественных органи-

### РАБКОРОВСКИЙ ПОСТ НА СТАНЕ «140» № 3 СООБЩАЕТ:

### Механики, подтянитесь!

проходит капитальный ремонт стана «140» № 3. В ответ на Обращение юбилейной сессии Верховного Совета СССР к советскому народу, коллектив ремонтников обязался на сутки раньше справиться с поставленной задачей. Работа бригад проходит под лозунгом: «Закончим капитальный ремонт стана к 19 ноября!».

Истекшая неделя показала, что ремонтники верны своему слову. Многие бригады идут с опережением графика. Позавчера в цехе вышла очередная «молния», в которой отражена работа передовых коллективов. Так, например, бригада тов. Забродина, осуществляя ремонт автоматстана, значительно опе-

В четвертом цехе Новотруб редила график работ. Коллекного завода с 9 по 20 ноября тив тов. Рябкова далеко оставил позади график ремонта калибровочного стана и охладительного стола.

> На ремонте пресса с опережением плана идет бригада тов. Нарбутовских. В передовых рядах идут коллективы тт. Носова - на ремонте правильных станов отделки, Угриновича на ремонте электрооборудования, водо- и воздухопроводов.

Отстают и не справляются с планом работ бригады тт. Сысоева - на ремонте прошивного стана и Нарбутовских - на машин ремонте обкатных Nº № 1, 2.

Механики! Равняйтесь на передовые бригады, усиливайте темпы работ, обеспечивайте ремонт стана строго по графику!

#### БУЛЕТ! TAK M

ДОСРОЧНО

12 ноября коллектив Динасового завода завершил план одиннадцати месяцев по выпуску динаса. До конца ноября огнеупорщики дадут сотни тонн огнеупорных изделий

В этом году стоимость добычи кварцита снижена на 18 процентов против прошлого года. Если в прошлом году тонна кварцита стоила 16 рублей 67 копеек, то в этом - 14 рублей 15 копеек. Значительно возросла и добыча кварцита. десять месяцев этого года квар-цита добыто на 28 процентов больше, чем за такой же период прошлого года.

Д. КОРЕНБЛИТ.

#### ПОБЕДИТЕЛИ СОРЕВНОВАНИЯ

По итогам работы за первую декаду ноября переходящее Красное знамя исполкома горсовета и ГК КПСС завоевал коллектив строителей мастера И. М. Батуры Первоуральского стройуправления. Декадный план этот коллектив выполнил на 132 про-

### успехи волочильщиков

Воодушевленные Обращени-ем Верховного Совета СССР к народам Советского Союза, волочильщики Старотрубного завода множат свои трудовые достимения Вступия в поток достижения. Вступив в пятое десятилетие, коллектив цеха работает не снижая темпов. Цех успешно справляется с дневными заданиями и ритмич-но работает от начала ноября. Особенно отличаются в эти

дни кольцевые А. Завьянцев, И. Савин и А. Чиканаков. Каж-дый из них выполняет за сме-ну до полутора норм. На 40 процентов выше нормы от начала месяца — таковы результаты работы кузнецов Я. Зарятдинова и С. Бубнова, Успешно работает в ноябре бригада отжигалыщиков А. Сало.

Интересно Электросварщик издалека было смотреть на яр- Аркадий Букин кие огни сварки,

голубовато-фиолетовые лучи которых, видимо, и привлекли меня к этой работе, — говорит электросварщик Аркадий Букин.

В 1955 году, демобилизовавшись из Советской Армии, Букин поступил на завод «Искра» учеником электросварщика. Прошло два года, и Аркадий в совершенстве изучил технологию электросварки и постиг различ-

Благодарн настойчивости и нытливой мысли он добился высопроизводительности труда при хорошем качестве сварки и заслуженно носит лучшего электросварщика завода.

ные приемы элек-

тросварочных ра-

Немалую помощь в овладении профессией и мастерством оказали Букину инженер Н. П. Лобанова и электросварщик коммунист А. М. Виссарионов.

— Сейчас я, заявляет Аркадий, - ежемесячно выполняю задания на 300 и более процентов. В предоктябрыском социалистическом соревновании бился еще большей выработки.

Букин не только хороший про. изводственник, он активно участвует в комсомольской работе и художественной самодеятельности. Учится в 7 классе вечерней школы, и в 1958 году намерен поступить в вечерний электромеханический техникум при заводе «Искра».

Таков молодой труженик Аркадий Букин.

Текст и фото М. РЯПОСОВА.

~~~~~

### Закрытие Всесоюзных сельскохозяйственной и промышленной выставок 1957 года

15 ноября завершен сезон сяч экспонатов, показывающих зяйственной и промышленной раслей отечественной индустрии. выставок 1957 года. В этом году их посетило более 6,5 миллиона человек, в том числе 187 тысяч экскурсантов по путевкам главного комитета ВСХВ.

В павильонах Всесоюзной сельскохозяйственной выставки показаны достижения работников сельского хозяйства.

На промышленной выставке демонстрировалось около 50 ты-

работы Всесоюзных сельскохо- достижения многочисленных от-В числе их были представлены различные машины, станки, агрегаты, приборы, продукция химической, легкой и других отраслей промышленности.

> На Всесоюзных сельскохозяйственной и промышленной выставках в течение сезона побывало свыше 53 тысяч гостей и туристов из многих стран мира.

### (TACC).

OT COBETA MUHUCTPOB CCCP Совет Министров СССР постановил день похорон Президента Чехословацкой Республики Антонина Запотоцкого — 18 ноября объявить днем траура и вывесить в этот день траурные флаги.

### о движении искусственных СПУТНИКОВ ЗЕМЛИ

На 6 часов утра 16 ноября второй искусственный спутник совершил 180 оборотов вокруг

Первый искусственный спутник и его ракета-носитель на это время совершили соответственно 637 и 641 оборот.

В ясную погоду второй искусственный спутник Земли можно будет наблюдать невооруженным глазом перед восходом Солнца от 60 градуса до 65 градуса северной широты и после захода Солнца от 38 градуса до 63 градуса южной широты.

Ракету - носитель первого спутника можно будет наблюдать после захода Солнца от 60 градуса до 65 градуса северной широты и перед восходом Солнца от 48 градуса до 63 градуса южной широты.

(TACC).

### В партийных организациях

семинар пропагандистов ны кустовые семинары 14 ноября проведепронагандистов всех форм политической учебы в системе политического просвещения. С инструктивными докладами о том, как провести занятия по материалам юбилейной сессии Верховного Совета СССР, посвященной 40-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, выступили секретарь ГК КПСС тов. Сбоев, лектор торкома нартии тов. Малафеев и инструкторы ГК КПСС тт. Злоказов и Максимова. Занятия по этой теме в кружках, лекториях и семинарах будут проведены 18 и 25 ноября.

Позавчера на бюро ИНСТРУКТАЖ ЗАВЕДУЮЩИХ городского комитета партии были утверждены заведующие агитпунктами. В этот же день отдел пропаганды и агитации провел с ними инструктивное совещание. Заведующий отделом пропаганды и агитации горкома КПСС тов. Бусыгин рассказал, какую массово-политическую работу должны проводить агитаторы на агитпунктах и по месту жительства избирателей.

Секретарь исполкома горсовета тов. Рязанцев познакомил заведующих агитпунктами с мероприятиями исполкома горсовета и горкома КПСС на период избирательной кампании в народные суды.

ЛУЧШИЕ - В ПАРТИЮ

15 ноября бюро горкома КИСС приняло в партию несколько человек — передовиков производства.

Среди них, кузнец цеха № 2 Новотрубного завода И. Ф. Марарь. За период прохождения кандидатского стажа он добился высоких производственных успехов, свой опыт передавал молодым рабочим.

Кандидатом в члены КПСС принят и В. И. Петухов старший кондуктор кондукторского резерва ст. Кузино. Свое производственное задание тов. Петухов систематически перевыполняет на 25-30 проц. Второй тол он избирается секретарем комсомольской организации, является депутатом Кузинского поселкового Совета, повышает общеобразовательный уровень, посещает 7-й класс школы рабочей молодежи.

Принята в члены КПСС бригадир стержневщиков труболитейного цеха Старотрубного завода тов. Солдатова. Возглавляемая ею бригада выполняет нормы на 157 процентов.

### Образцово подготовиться и организованно провести выборы народных судов

полномочий народных судов ранять имеющиеся недостатки. Указом Президиума Верховного Совета РСФСР назначены выооры народных судов на воскресенье 15 декабря 1957 г.

Особенность этих выборов заключается в том, что для подготовки отводится немного времени, а работу предстоит провести большую. На предприятиях города скоро начнется выдвижение кандидатов в народные судьи и народные заседатели. Надлежит выдвинуть политически подготовленных и юридически грамотных людей, достойных уважения народа, способных укреплять социалистическую закон-

Решающее значение для успешного проведения выборов имеет политическая апитация на агитпункте среди избирателей. Агитнункт должен быть центром разнообразной агитационномассовой работы.

На некоторых агитпунктах в партийных организациях Новотрубного, Старотрубного, Дипили к проведению агитационномассовой работы. Но отдельные партийные организации даже еще не открыли агитпункты, не развернули работу. Задача партийных организаций состоит в том, чтобы широко организовать агитационно-массовую работу среди трудящихся, привлечь к этой работе лучших пропагандистов, партийных, советских, комсомольских и профсоюзных активистов. Нужно оперативно рувоводить деятельностью агитколлектива. вовремя оказывать всестороннюю помощь агитато-

«ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА» 2 отр. + 17 ноября 1957 г.

В связи с истечением срока рам, инструктировать их и уст-

Успех в агитационно-массовой работе будет достигнут тогда, когда партийные организации широко используют все ее формы — собрания трудящихся, лекции, доклады, беседы, митинти, вечера вопросов и ответов, наглядную агитацию, кино, печать и радио.

Следует глубоко разъяснять решения ХХ съезда КИСС, Тезисы Отдела пропаганды и агитации ЦК КИСС и Института марксизма-ленинизма при ЦК КПСС «К сорокалетию Великой Октябрьской социалистической революции (1917-1957 гг.)» и материалы юбилейной сессии Верховного Совета СССР, посвященной 40-й годовщине Великого Октября.

Важная задача агитаторов и пропагандистов — разъяснение избирателям великих принципов Конституции СССР, прав и обязанностей граждан Советского Союза, преимущества советского общественного строя перед строем капиталистическим. Следует также подробно ознакомить избирателей с Положением о выборах народных судов РСФСР.

Партийные организации предприятий обязаны оказать всемерную помощь сельским партийным организациям в проведении агитационно пропагандистской работы на селе.

Наши партийные организации располагают всеми условиями для того, чтобы образцово подготовиться и организованно провести выборы народных су-

М. БУСЫГИН, зав. отделом пропаганды н BENTALINN TH KITCS.

### Письма в редакцию

КОГДА СЛОВА РАСХОДЯТСЯ С ДЕЛОМ

Силами учащихся 8-9-х классов средней школы № 20 осенью был убран картофель с площали 25 гектаров. Шефы школы — первоуральское рудоуправление — выделило в качестве премии 725 рублей за поездку на автобусе городского автохозяйства в Свердловск.

Были куплены билеты в театр музыкальной комедии, договорились и с транспортом. С нетерпением ребята ждали этого дня. Но их радостное настроение было юмрачено. Автобус вместо 5 часов пришел только в 6 часов 30 минут. Дети опоздали на спектакль и остались очень недовольны поведением работников городского автохозяйства.

ПО СТРАНИЦАМ ЖУРНАЛОВ

"Октябрь" № 10

Номер открывается новой по-

эмой Василия Журавлева «Бес-

покойство» - поэмой о строителях. Напечатаны также сти-хи Е. Винокурова и Р. Рож-

Большую часть октябрьского

номера журнала занимает окон-

чание романа О. Гончара «Пе-

рекоп» в переводе с украинско-

го языка М. Корабутенко и

В разделе «Публицистика» дан

О. Писаржевского «Слезы дере.

ва» - о том, как в нашей стране решалась проблема произ-

водства синтетического каучу-

В номере опубликованы очер-

писателя В. Артищева - «Ле-

ва», болгарского писателя Ве-

селина Андреева - «Заря Ок-

тября», журналиста В. Панова

Под рубрикой «Литературная

критика» напечатаны статьи С. Агабабяна «Поэзия, рожден-

ная революцией»-о творчестве

одного из выдающихся поэтов Армении Егище Черенце и Н. Толченовой — «Уроки на-

В разделе «Библиография»

даны рецензии: С. Иванова

«Пафос труда» - о главе «На

Ангаре» из поэмы А. Твардов-

ского «За далью даль», Вл. Бас-

какова - о романе А. Лебеден-

ко «Лицом к лицу» и А. Жаро-

ва - о сборнике «Из поэзии

по родной стране

«В степях Заиртышья».

родной жизни».

двадцатых годов».

молодого Свердловского

дественского.

А. Островского.

научно-популярный

A. OCETPOB, директор школы.

### Обратите внимание на нашу ферму!

имеется овцеводческая ферма, призванная повышать доходы сельхозартели от сдачи и продажи шерсти и мяса. Но, к сожалению, овцеводство в артели пока не является высокоразвитой отраслью животноводства. А все потому, что заведующий фермой тов. Свидерский и председатель колхоза тов. Тетерин мало проявляют заботы о создании овцам нормальных условий.

До сих пор скот находится под

В колхозе «Ленинский путь» | открытым небом. Им даже не дается подстилки. Не раз я обращалась к руководителям колхоза с требованием — быстрее отремонтировать овчарник, но они не реагируют на мои тре-

> Вынуждена через газету обратиться к руководителям горисполкома с просьбой — заставить наших руководителей посерьезному взяться за дело.

> > Г. ТУРИНЦЕВА, чабан колхоза.

### УКРАСИМ ГОРОД САДАМИ

С каждым годом растет тяга делен участок площадью в 4 желание рабочих и служащих Новотрубного завода, проживаю- Войтюк. щих на Трудпоселке. Там вы-

трудящихся к организации кол- ректара для сада. В организации лективных садов. Удовлетворено его активное участие приняли тт. Коновалов, Егоров, Садков, А. ТИХОНИНА, депутат горсовета.

## "Говорит Первоуральск"

ворит радиостанция РА9КДЕ Первоуральска Свердловской области. зываю радиолюбителей двухсторонней связи. принимает мою работу, прошу отвечать. Первоуральск РА9КДЕ для всех на прие-

выключатель. Сработало реле. Это означает, что оператор Люда Симонова, десятиклассница 2-й средней школы, переключила школьную радиостанцию на прием. Через несколько секунд в репродукторе съы-шен далекий голос: «Гово-рит город Кельно, Литов-ской ССР. Радиостанция РП2КЦК средней № 1. Первоуральск, Первоуральск, я вас слышу хорощо. Примите мое поздравление. Подтвердите, как слы-

А через несколько минут Люда уже разговаривает

ультракоротковолновая радиостанция, сделанная руками старшеклассников, под ру ководством опытного радида Васильевича Стряхнина

ту в эфире в январе этого года. За это время ею установлено 600 связей с города ми Советского Союза от Николаевска на Амуре Калининграда. Радиостанцию РАЭКДЕ ежедневно слышно в эфире с 8 часов 40 минут до 16 часов московского времени.

на весенней областной выставке детского творчества радиокружок школы оыл премирован фотоувеличителем. А на областнои радиовыставке молодые радиолюбители были отмечены дипломом первой степени. Конструкторы радиостанции, выпускники этого года маполучили классификацион-

аппаратный журнал, в котором производятся записи работы операторов — когда, кем, с какой радиостанцией боты установлена связь.

3 ноября, в день соревнований ультракоротковолновиков, было установлено 22 связи, а на следующий день налажена связь с 18-ю городами Советского Союза, от которых приняты праздничные поздравления, а также переданы им. В этот же день в 12 часов 56 минут по московскому времени деся-тиклассник Виктор Ряоушкин принимах сигналы со второго искусственного спутника Земли.

Над радиоаппаратурой на стене висят фотокарточки. Это учащиеся - операторы, которые окончили школу прошлом учебном году. Среди них мы видим лучшего стрелка-спортсмена Виктора Кошечкина. Он получил золотую медаль и сейчас учится в Ленинградском радиотехническом институте.

В этом учебном году Леонид Васильевич Стряхнин готовит 53 радиооператора. Леонид Васильевич имеет индивидуальную ультракоротководновую радиостанцию. С момента запуска искус ственного спутника Земли как первого, так и второго, он регулярно принимал них сигналы, пока не иссякла энергия батарей.

Интересно отметить такой случай. З ноября в 16 часов 32 минуты московского вре-Васильевич мени Леонид принях сигнах CO BTODOFO спутника, который в это время пролетал над Калининградом, о чем ему сообщих калининградский оператор радиостанции РАЗПАБ.

Хотелось бы желать, чтобы последователи любителей-коротковолновиков накрушевский и Аоросимов, шлись и в других школах го-M. KAMEHCKHX. рода.

#### «Внимание, внимание! Го- ные билеты радиолюбителяконструктора. При радиостанции ведется

Щеакнул

радиостанции РОББДГ города Кишинева.

Так раоотает школьная Радиостанция начала рабо-



Мосива сегодня. Вид на новые жилые здания на Смоленокой набережной со стороны реконструированной Дорогомилов-**专出各种 网络罗奇拉多种印度特别** 



Дрогобыченая область. Около 20.000 трудящихся отдыхает ежегодно на курорте Тру-скавец. В предгорьях Карпат расположены вдравницы этого бальнеологического курорта, где действуют многочисленные минеральные источники.

На снимке: санаторий № 1 в Трускавце. Фото А. Запары

### Сто новаторских предложении

В РАБОЧУЮ семью страны Советов я влился в 1925 году. Спустя пять лет начал участвовать в новаторской деятельности. Началась она с систематического чтения и знакомства с периодической и технической литературой. Я все больше убеждался в том, как много работают наши люди над совершенствованием техники.

Однажды, читая картотеку ТЕХСО, мое внимание привлек новый ключ открывания кислородных баллонов. Вскоре изготовил и применил его у себя на заводе. Результаты получились неплохие. Это еще больше захватило меня, воодушевило и увлекло на поиски нового.

Но больше всего меня заинтересовала область совершенствования автогенной аппаратуры. Хотелось сделать так, чтобы повысить производительность труда, сократить затраты времени на производство работ, уменьшить расход газа. Первым шагом на этом пути явились опыты по применению в автогеносварочном деле коксового гава. Результаты получились хорошие. Предложение было принято и осуществлено.

При ломке круглой затотовки на прессе слом по сечению круга был неровный, на одном краю его оставался хвостик. При прокатке это приводило к браку. Я посоветовал перед ломкой у места надлома делать автогеном на заготовке небольшой надрез. несложное новшество улучшило качество не только заготовки, но и труб.

Ф. КРИВЕНКО, калильщик-автогенщик Новотрубного завода

Чтобы вырезать фланцы из листового железа обычными газовыми резками с одним соплом, требовалось затратить много времени. Мною был переконструирован существующий резак «УР» на двухпламенный. Это позволило за один оборот вырезать фланец на центроциркуле. Затраты времени на этой операции сократились в два раза.

Нередко в цехе № 9 при поломке штоков на двухтонных молотах оставшуюся его часть в «бабе» протачивали на токарном станке. На это ватрачивалось до шестнадцати станкочасов. Я предложил удалять части штоков «копьем». Теперь на всю эту операцию затрачивается два часа. Этим «коньем» с успехом можно удалять тела со скатов, шестерен, а также вырезать отверстия в толстых телах и местах, недоступных резакам для проплавления летки в электропечах. С помощью моего «копья» можно удалять из недоступных мест болты, пальцы, клинья, проделывать отверстия в чутуне, литье, шлаке со стружкой и

Ва 27 лет работы мною подано и внедрено в производство более ста предложений, от которых получено около 400 тысяч рублей экономии. Некоторые мои предложения (газовая резка чугуна, незамерзающий ацетиленевый генератор и другие) нашли свое

применение на предприятий страны. Мое скромное участие в новаторской деятельности отмечено многими Почетными грамотами и значками.

Сейчас на нашем заводе, в связи с сорокалетием Октября, проводится конкурс на лучшее предложение. В него включился и я. Уже внес пять новых предложений. Сейчас я работаю над созданием более совершенных закалочных горелок и редукторов.

Хочется пожелать нашей смене — молодежи — активнее участвовать в рационализаторской деятельности.

Его появление

ределе каждым. Высокая,

ная фигура новичка, одетого

полувоенную форму, привлекла общее внимание. На голове у

парня красовалась форменная

фуражка, сдвинутая чуть-чуть на

Белых до службы, отживал пос-

ледние дни. В цехе один за дру-

охотника до всякой техники

дир, принимая направление.

полнение.

сто новичку.

чалось ему.

Так точно, отслужился,

по военному четко ответил Ев-

гений. — Прибыл к вам на по-

ка определим в ремонтные слесари. А там видно будет. Пока-

жешь себя - переведем в де-

журные, — нашел бригадир ме-

ном переделе пятого цеха Ново-

трубного завода Езгений Белых.

Порой он даже боялся, что так

ему ничему и не научиться.

Слишком сложными казались

станки и агрегаты, которые так

любил Евгений. Он никак не мог

усвоить, почему вдруг малюсень-

кий масленный насосик разви-

обыкнозенное масло толкает суппорт, двигает каретки, вра-

щает винты. Гидравлика, пневма-

тика, сложные схемы управле-

ния - все это раньше не встре-

вает усилие до 50 тонн,

Так и стал слесарить в холод-

— Ну и хорошо. Мы тебя по-

Отдел, где работал Евгений

в бригаде было

замечено на пе-



над курсовым проектом

Учиться и работать нелегко.

Но, желая повысить свои знания и квалификацию, Геннадий Петрович Воробьев, работая на Первоуральском Динасовом заводе, учится заочно в Уральском политехническом институте имени С. М. Кирова.

На снимке: Воробьев Г. П. за выполнением курсового проекта. Фото С. Даниленко.

### Люди нашего города

### Дежурный слесарь

Было непонятно, когда вдруг у станка отказывали суппорты, и Женя терялся, не зная, как и с чего начинать. В эту нужную минуту на помощь обычно приходил мастер. Он заворачивал рукава спецовки и лез своими руками в наполненный маслом бак. Покопавшись там несколько времени, он вытягизал из масла, как рака из-под камня, золотник,

гим вступали в строй действуютер его мелкой шкуркой и снощих нозые станки и агрегаты. Вот к нам-то и потянуло парня, ва прятал куда-то в глубину бака. И как только мастер ловко и быстро находил место аварии, как он находил этот золотник среди других — Женьке было то-— Ну что, вояка, отслужился? — справился у нозичка брига-

же непонятно.

А потом он сам научился всем премудростям. На это ушло много времени. Пришлось не раз самому разбирать и собирать агрегаты, копаться в машинах, на-ходить «больные» места, как хирургу, оперирующему больного.

Так Женя освоил свою профессию, изучил машины. В смене Колбина ему нашлось место дежурного слесаря. Это налагало на Евгения большую ответственность. По первому сигналу вызова дежурный слесарь должен тотчас же явиться на место аварии, быстро найти причину и устранить ее. Дежурный слесарь должен уметь в нужный момент принимать собственное решение. Тут главное не растеряться и если ты хорошо знаком с устройством машины, то и аварию легко обнаружишь.

Свою смену Евгений начинает с оохода. Проверит смазку, подтянет болты. Кажется все в по-

рядке. Начинается Прозеренные на рабочий столе техконтроля трубы, одна за

другой скатываются по рельсам, падают на роликовую дорожку и, подхваченные рычагами сбрасывателя, они загружаются на станки. И вдруг труба остановилась. Гудок оператора, и Женя с инструментальной коробкой в руках уже на месте.
— Что случилось? — слышит

ся голос бригадира.

Опять упор «закусило» сообщает Евгений. — Заставить бы азтора этих упоров самого подкручивать гайки, он возможно придумал бы что-нибурь пооригинальнее.

- Конструктор далеко, ему не до нас. А ты сам подумай, что тут можно изменить, — заметия ему бригадир.

— Я уже думал. А что если поставить здесь корончатые гайки с шплинтами? — ответил Евге-

— А ты, кажется, дело предлагаешь, — подумав минутку, сказал бригадир. — Давай-ка вместе поразмыслим над этим. В бюро рационализации это

предложение взгения приняли, и вскоре гайки были заменены. Польза от этого сказалась в первые же дни работы.

...Днем и ночью шумят станки в цехе. Снуют мостовые краны, перенося над голозой работающих пакеты труб. И сквозь этот шум нет-нет да и слышится три отрывистых гудка. Вызывают дежурного слесаря. И сноза Евгении белых, дежурный слесарь, спешит на вызов.

A. HOHOMAPEB.

### На решающих участках

### Строители простаивают

Строители Первоуральского управления готовят к сдаче новый

раствора и досок.

Дом должен быть готов в декабре

многокваргирный дом № 39 по Раствор готовят на холодной воулице Ватутина. Сейчас на объекте — большое оживление. Бригады плотников Н. Надточаева, Ф. Жиляева и И. Здырок ведут установку внутренних нереборок, оконных и дверных коробок, навеску дверей. Штукатуры начали отделку потолков и стен. Эти работы велись бы еще митенсивнее, если бы строители полностью обеспечены всем необходимым. Фронт работ здесь большой, а вот материалов не хватает. Люди вынуждены терять рабочее время в ожидании

На голодном пайке сидят бригады штукатуров. За день на объект подвозят всего по 2-3 кубометра раствора, тогда как дневная потребность бригад исчисляется в 15 кубометрах. В отдельные дии на объекты совсем не дают раствора, как это было, например, 12 октября. Дело тут в том, что руководители управления и завода крупнопанельных и железобетонных изделий не побеспоксились о своевременном пуске нового растворного узла. На старом узле демонтировали отопление и убрали узел горячей воды. С наступлением холодов узел замеря, а но-

вый узол все еще не пущен.

де, и в такие морозы он быстро смерзается в глыбы. Вот почему

штукатуры сидят без раствора. Плохо обеспечивает объект необходимым строительным материалом и деревообделочный завод. Не хватает щитов для переборок, половых досок, столярных изделий.

Не заботится о строителях отдел снабжения, возглавляемый тов. Рубинштейном. На объекте мало ручников, мастерков. Плохого качества поступают малярные кисти. Все эти «мелочи» отнимают массу време

Мало интересуются ходом строительных работ и будущие хозяева дома — старотрубники. Дирекция завода обещала помочь строителям людьми, но свое обещание не выполняет. Вместо обещанных сорока человек от завода работает ежедневно по 5-8 человек.

Новый дом должен быть закончен в декабре. Руководителям управления, дирекции завода КЖИ и деревообделочного завода необходимо принять все меры к тому, чтобы обеспечить объект стройматериалами в нужном количестве.

в, кормильцев.

III ЕЛ ОКТЯБРЬ 1917 года. В семье Михаила пормильцева появился новорожденныи сын Александр. Он, как говорится, родидся «под счастливой эвездои». Все детство и юношество Александра, как и других его ровесников, прошло в оурные годы становления Советского государства.

Наступил 1936 год. Девятнадцатилетним пареньком пришел александр пормильцев в мартеновский цех Старотруоного завода. На первых порах его

поставили учеником машиниста

крана. В том же году Александр стал самостоятельно управлять подъемной техникой.

Незаметно пролетели два года. Затем Кормильцева призывают в ряды Советской Армии. Юноша честно выполнял свой воинский долг перед Родиной, а после службы возвратился домой. Не раздумывая, он вновь пришел на мартен, ставший его вторым домом.

В январе 1942 года Кормильцева перевели управлять посадочной машиной. Здесь, в суровую для страны годину, Александра Бормильцева, как лучшего рабочего, приняли в ряды Коммунистической партии Советского Союза. Честно и добресовестно трудясь, глубево изучая

машину, Александр скоро завоевал почет и уважение сталеплавильщиков. продолжительность посадки шихты в нечь становилась все короче и постепенно достигла минимального времени. За успехи на производстве Бормильцев награжден медалями «за трудовую доблесть» и «ба доблестный труд в Великой Отечественной воине 1941-1940 гг.».

Осооенно облышого успеха на этом посту Александр Михаилович достиг в последние го-

#### **Ровеснин** Онтября

ды. производительность труда значительно воз-

росла. А с ростом ее новысились и заработки машиниста.

Высокий заработок улучшает и повышает материальный уровень жизни семьи Кормильцева. За последние годы Александр Михайлович выстроил дом своими силами, купил телевизор и другие ценные вещи. Сейчас он мечтает о том, чтобы приобрести мэтоцики с коляской. Порукой этому — повседневная забота партии и правительства о росте благосостояния советских людей.

«ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА» 17 ноября 1957 г.

#### ФРЕДЕРИКУ ЖОЛИО-КЮРИ ЗАПРЕЩЕНО ВЫСТУПИТЬ по телевидению

ПАРИЖ, 16 ноября. (ТАСС). На 15 ноября было назначено выступление по французскому телевидению известного французского ученого и прогрессивного общественного деятеля, выдающегося борца за мир профессора Фредерика Жолио-Кюри. Однако, как сообщает газета «Юманите», статс-секретарь по вопросам информации Клапаред отменил это выступление, как «нежелательное».

«Юманите» заявляет, что лимение вилнейшего ученого, лауреата Нобелевской премии Жолио-Кюри возможности выступить по телевидению - это позерный акт, свидетельствующий • применении французскими властями макартистских методов.

#### ОРУЖИЕ - ТУНИСУ Протест французского правительства

ПАРИЖ, 15 ноября. (ТАСС). По сообщению агентства Франс Пресс из Туниса, сегодня ночью сюда прибыли два английских транспортных самолета «Гастингс» с оружием, которое было выгружено в условиях чрезвычайной секретности. Аэродром был оцеплен тунисскими войска-

ПАРИЖ, 15 ноября. (ТАСС). По сообщению радио Браззавиля, французский посол в США Эрве Альфан был принят вчера по его просьбе государственным секретарем Даллесом. Согласно сведениям из заслуживающих доверия источников, посол заявил от имени своего правительства протест против решения США поставлять оружие Тунису.

Как сообщает агентство Франс Пресс, Франция направила вчера вечером ноты протеста правительствам США и Англии.

ПАРИЖ, 15 ноября. (ТАСС). Сессии.

### В Китайской Народной Республике



один из многих

Тридиать китайских СЯЧ

бойцов приняли непосредственное участие в Октябрьской революции и в защите молодой Советской республики. Среди них был и Ли Фу-чин. Он родился в бедной семье в Шэньяне на северо-востоке Китая. В 1916 году Ли Фучин уехал в Россию, так как не мог прожить в старом Китае. После победы Великой Октябрьской социалистической революции Ли Фу-чин вместе с русскими братьями отстаивал Советскую республику от белогвардейцев и иностранных интервентов. Ему пришлось воевать в Белоруссии, на Украине и на Кавказе. Он был ранен четыре раза. Летом 1919 года Ли Фу-чин был бойцом отряда, ох-

Сейчас Ли Фу-чину 59 лет. Он живет и работает в Китайской Народной Республике.

На снимке: Ли Фу-чин рассматривает письма, полученные им от друзей с поздравлениями в связи с 40-летием Великого Октября.

Фото агентства Синьхуа.

Крупнейший на северо-востоке страны центр угольной промышленности Фушунь за годы народной власти стал также крупным нефтяным центром

На снимке: составы с углем и синтетическим горючим перед отправкой из Фушуня.

Фото агентства Синьхуа.

В знак протеста против англоамериканского решения о поставках оружия Тунису, передает агентство Франс Пресс, французская делегация на проходящей в Париже сессии парламентского совета НАТО решила не участвовать более в работе



### В тот вечер я вновь бестол-ку листал книги на английском языке, а потом до часу ночи бродил по городу. Дело явно было бесполезным, но меня не покидало ощущение того, что я пытаюсь черпать воду ведром без дна. Вот какие мысли

приходили мне:

Предположим, что это естественная смерть. Тогда Кононенко задолго должен был чувствовать определенные симптомы, боли в сердце, и должен был, наконец, сказать о них кому-то из своих знакомых. Но среди людей, знавших покойного, никто не слышал от него жалоб. Одна женщина, признавшаяся мне, что она в юности любила Виктора Николаевича, но вышла замуж за его това-рища, говорила, что в послед-нее время Кононенко стал замкнутым, необщительным. Я ухватился за эту мысль и проверил в институте список тех, кто приходил к покойному. В бюро пропусков мне назвали пять фамилий. Четверо жили в городе, пятый, референт дру-гого института, выехал в Мо-скву. Четверо мужчин не пред-ставляли особого интереса они занимали высокие посты, и на них никак нельзя было Отпечатки пальцев подумать. на двери принадлежали само-му Кононенко и тому сотруд-

> (Продолжение. Начало в №№ 227, 228)

### ПАУКИ

нику, который первым обнаруреферента мертвым.

По моим настойчивым просьбам в лаборатории был произведен анализ крови. Он ничего не дал. Правда, сотрудник сказал, что в крови есть очень слабые следы какого-то вещества, но какого именно, новить не удалось: вещество распадалось при первых попытках выделить его.

Я рассказал это все моему знакомому из комитета госбез опасности, тот доложил своим руководителям, и я разрешение на дальнейшие поиски. И я продолжал их.

Тем временем пауки продолоткуда-то появляться. Пришлось прибегнуть к простейшим химическим методам борьбы — я засыпал все углы дустом. Пауки появились в дру-гих кабинетах. Степан Петрович как-то пришел ко мне и

сказал:
— Знаете, батенька, и я тоже обюрократился. Пришел утром, глядь, а у меня чернильница заткана паутиной. Как у Плюшкина. А, батенька? Бюро-

крат?.. Мне нужен был помощник. Уже давно я заметил, что в споре с самим собой трудно найти верный путь. Вот почему я отправился к своему старому помощнику, Феде, — лаборатория находилась на первом

### Ю. ГЕНЕРАЛОВ

этаже нашего дома. Федя почему-то не пустил меня к себе. Но я так был занят своими мыслями, что даже не обиделся. А потом я таскал за собой Федю и рассказывал ему все. Показал в морге труп Кононенко, привел на квартиру и полистал с ним книги. рассказал о том, что если бы знать точно, умер или умерщвлен Кононенко, то можно было бы спокойно работать. Федя слушал меня внимательне возражал, а потом, во втором часу ночи, когда стояли на набережной и смотрели молча на неоновую над-пись «Заключайте договоры о страховании жизни», сказал:

— Разрешите, я сам сделаю

анализ крови.

— А-а, бестолку! — Ну, разрешите, — по-просил Федя. — Мне понадо-бится 20—25 часов. разрешите, - по-

Я был недоволен таким оборотом дела, но разрешил. Федя неожиданно распрощался и ушел. «Чудит чего-то», думал я и отправился домой.

А вечером на следующий день ко мне в кабинет ворвался возбужденный Федя. В руках у него была коробочка из плексигласса, В ней сидел... мохнатый паук!

— Вот, — торжественно ска-зал Федя, — смотрите.

(Окончание следует)

#### положение на кубе

Нью-йорк, 16 ноября. (ТАСС). Как сообщает американская печать, кубинские партизаны, возглавляемые популярным руководителем повстанцев Фиделем Кастро, предпринимают решительные действия, направленные на свержение ненавистното народу диктатора Батисты. Партизаны поджитают крупные плантации сахарного тростника и табачные плантации и призывают к объявлению всеобщей забастовки в середине декабря, котда начинается уборка урожая.

Пожарами уже уничтожены тысячи тонн сахарного тростника и 50 табачных складов.

В листовках, распространяемых сторонниками Кастро, выдвигается лозунг: «Либо урожай без Батисты, либо Батиста без урожая. За урожай свободы».

#### ЗАБАСТОВКА ФИНСКИХ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

ХЕЛЬСИНКИ, 16 (ТАСС). Вчера утром в Финляндии началась забастовка работников железнодорожного транспорта. По предварительным данным в забастовке участвует примерно 20 тысяч человек. Бастующие требуют повышения заработной платы.

#### «МЕНЬШЕ МАСЛА, БОЛЬШЕ ПУШЕК»

ВАШИНГТОН, 15 ноября. (ТАСС). Вчера на конференции «резерва национальной обороны США» президент Эйзенхауэр выступил с кратким заявлением. Президент призывал к «дальнейшему переплетению» деятельности промышленных и научнотехнических кругов США с военным планированием, то-есть к дальнейшей милитаризации науки, техники и производственного аппарата США.

Министр торговли США Уикс, выступая на той же конференции, призывал промышленников поддержать бюджет, предусматривающий увеличение военных ассигнований. «Теперь упор делается на принцип: меньше масла и больше пушек», — заявил Уикс.

### ЧИТАТЕЛИ!

Не забудьте возобновить подписку на 1958 год на

«ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА»

Подписная плата: на год-

39 руб., на 6 месяцев — 19 руб. 50 коп.
Подписку можно оформить на предприятиях у уполномоченных, во отделениях связи.

### Физкультура и спорт

### Зима не ждет

Настало время для последнего этапа подготовки к зимеваливке катков. Но в некоторых спортивных коллективах нашего торода медлят с этим делом. Например, на Старотрубном заводе вопрос заливки катка еще решается и, по всей вероятности, к концу этого месяца не решится. У старотрубников нет еще инструктора по физкультуре, тренеров по хок-кею, лыжам. Не подготовлен здесь зимний спортинвентарь. Нужен ремонт лыжных ботинок, не просмолены лыжи, не готовы коньки.

На Динасовом заводе до сих пор не решен вопрос водоснабжения стадиона, хотя и ставился на заседании завкома партбюро.

хромпиковцев каток заливается, и через 3-5 дней хоккеисты выйдут на лед. Заливают каток также и новотрубни-ки, которые в этом году очень много поработали по подготовке к зимнему спортивному сезону. Пока же хоккеисты тренируются на залитой баскетбольной площадке. К сожалению, и здесь все еще медленно готовят лыжи, коньки для мас-

Н. ШУРУХНОВ.

раздевалки,

#### Е. ВОСТРОТИН — ЧЕМПИОН ОБЛАСТИ

сового проката,

стеллаж для коньков.

В спортивном зале Свердгорно-металлургического техникума закончились соревнования на первенство областного совета спортобщества «Металлург» по спортивной гимнастике.

У мужчин по первому разря-ду чемпионом области стал первоуралец Е. Востротин.

### Редактор Н. А. КОРДЮКОВ.

### ТОВАРИЩ! подпишись на новыи журнал «Урал» С января 1958 года в Свердловске будет издавать-

ся межобластной ежемесячный литературно - художественный и общественно-политический журнал «Урал» Первый номер журнала от кроется романом из жизни рабочето класса Урала Н. Поповой «Дело чести». Журнал будет публико-

вать лучшие произведения современных советских писателей, в первую очередь, уральских.

Во всех почтовых отделениях, городском отделе «Союзпечать» производится подписка на журнал «Урал» на 1958 год. Подписная плата: на год — 60 рублей, на пол-года — 30 рублей. Цена одного номера — 5 рублей.

#### КЛУБ МЕТАЛЛУРГОВ СЕГОДНЯ Новый художественный фильм «ТИХИЙ ДОН»

(I серия) Начало сеансов: 12, 2, 6, 8 и 10 час. веч.

С 15 ноября 1957 г. на линиях гражданского воздушного флота введено зимнее расписание движения самолетов в Москву, Казань, Киев, Харьков, Воронеж, Пенза, Омск, Новосибирск, Тюмень, Курган, Ленинград, Киров, Череповец, Ижевск, Куйбышев, Уфа, Ташкент, Актюбинск, Челябинск, Джусалы, Алма-Ата, Петропавловск, Акмолинск, Кокчетав, Караганду, Балхаш, Горький и другие аэропорты.

Впервые из Свердловска в зимний период будут курсировать самолеты на курорты Кавказа: Адлер и Минеральные воды с посадками в Куйбышеве, Сталинграде, Ростове и Краснодаре.

За несколько часов самолет покрывает такое расстоя-

ние, на которое поездом затрачивается несколько суток. Тарифы на авиаперевозки снижены.

При приобретении билетов одновременно в оба направления «Туда и обратно» предоставляется скидка в размере 10 процентов от общей стоимости билетов.

Предварительная продажа и прием заявок на отправку багажа и грузов производится в агентстве (Свердловск, Банковский переулок, № 3) с 8 до 20 часов, Телефоны: Д-1-35-88, Д-1-78-03.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Первоуральск, Свердловская область, улица 1-я Береговая, 1. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 0-64, ответственный секретарь — 2-53, промышленно-транспортный и сельскохозяйственный отделы — 2-17, отдел писем — 1-06.